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Kære Anja Møller Riis, Jonna Merete Pedersen, Isja Dalgaard, Lars Top, Cirke-

line Bech, Kristina Zol Rasmussen, Andreas Maarbjerg, Helene M. Lundby, Ulrik 

Pedersen og Dorthe Jagd-Kostianos 

 

Først og fremmest mange tak for jeres henvendelse, hvori I beskriver nogle problem-

stillinger på jeres arbejdspladser i socialpsykiatrien, som det er tydeligt, at I er frustre-

rede over.  

 

Jeres frustration er bl.a. udtryk for, at I ønsker at bruge jeres kompetencer og jeres tid 

på at gøre en forskel for vores udsatte borgere. Det har jeg stor respekt for og vil ger-

ne takke jer, og dem I repræsenterer, for.  

 

Jeres henvendelse bekymrer mig naturligvis. Forholdene for både personale og bor-

gere i socialpsykiatrien ligger mig meget på sinde, og det er uholdbart, når dygtige og 

engagerede medarbejdere ikke føler, de kan udfylde deres stilling, som de gerne vil, 

og levere den støtte, borgerne bør have, på en måde de kan stå inde for.   

 

Jeg er enig i, at socialpsykiatrien et område, der skal kigges nærmere på. Det er vig-

tigt, at borgere med psykiske vanskeligheder får en virksom og helhedsorienteret ind-

sats, og det er afgørende, at både personalet og borgerne kan være trygge og trives i 

deres hverdag. 

 
Regeringen har således tilkendegivet, at der kommer en samlet plan for psykiatriens 
udvikling, som går på tværs af den regionale psykiatri og socialpsykiatrien. Udviklin-
gen af planen er et igangværende arbejde, så jeg kan desværre ikke komme nærmere 
ind på det konkrete indhold endnu, men jeg ser frem til, at planen skal fremlægges her 
i efteråret. 
 

Vi har således fokus på området fra centralt hold, men som I også er inde på i jeres 

henvendelse ligger en stor del af ansvaret for at tilbyde den rette indsats hos de enkel-

te kommuner. Jeg mødes løbende med KL og drøfter bl.a. socialpsykiatrien, herunder 

hvordan vi sikrer, at kommunerne har de bedst mulige redskaber til at håndtere borge-

re med psykiske lidelser. Det er væsentligt med en tæt dialog, da det netop er kom-

munernes ansvar, at der er de nødvendige tilbud efter serviceloven til voksne med 

nedsat fysisk eller psykisk funktionsevne eller med særlige sociale problemer. 
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Jeg vil takke for, at I har taget jer tid til at skrive til mig om de udfordringer, I oplever i 

jeres hverdag. Jeg er glad for at kunne tage det med som input i mit videre arbejde på 

området.   

 

 

 

Med venlig hilsen 

Mai Mercado 

 


